Laplacetransformtabell

Definition:
For en reellviard funktion f(t), definierad for ¢ > 0, ges Laplacetransformen av

cirw) = [ fwea, sec

0_

Det ir en konvention att anviinda gemener! for tidsfunktioner, och versaler? for Laplace-
transformer. T.ex. betecknar man Laplacetransformen av f(¢) med F(s), d.v.s. F(s) =
L[f(t)]. T strikt mening existerar bara Laplacetransformen fér s € C sddana att integralen
i definitionen konvergerar. Om integralen konvergerar for s = a € C, sa konvergerar den for

alla s sadana att Res > Rea. Den inversa Laplacetransformen ges da av

1 a-+100
f(t) = %/‘km etF(s)ds for t>0
dar o € R och a > Rea.
Operationslexikon
‘ Nr ‘ Laplacetransform ‘ Funktion i tidsplanet
1] F(s) f)
2| F(s+a) e f(t) Déampningssatsen
i — t—a>0
3| e ¥ F(s) ft—a) . Férskjutningssatsen
0 t—a<0
4| LF(2) f(at) T6jning
5 | F(as) i1y
6 d"df,i“‘) (=" f(¢) Derivering i s-planet
7| [Z F(o)do Y Integration i s-planet
8 | 5L fcc:t:: Fi(0)Fy(s — o)do fi(8) f2(t) Faltning i s-planet
9 | Fi(s)Fy(s) [2 f1(1) fo(t — T)dr Faltning i tidsplanet
10 | sF'(s) — f(0) % Derivering i tidsplanet
4 a2
11| °F(s) — [£(0) + 42] #10]
12| " F(s) = [sn 1 f(0) + o+ S O] | LA
13 | LF(s) + L [ f(r)dr Y f(r)dr Integration i tidsplanet
14 | limsF(s) lim f(¢) Slutvérdesteoremet
s—0 t—o0
15 SIHEOSF(S) }%f(t)

1Sm4 bokstiver.
2Stora bokstéver.

Transformlexikon
‘ Nr ‘ Laplacetransform ‘ Funktion i tidsplanet
1| F(s) () Notation
211 5(t) Diracpuls
3 % 1 Konstant eller stegfunktion
4 S% t Rampfunktion
5| % 312 Acceleration
6 | Lin
7 s_%ﬂ e o Exponentialfunktioner
8| Jrla)2 te~
9| rap (1 —at)e
10| g pe
1) G a(l—e™)
12 s(lias) l—cs
13 | =2 sinh at Hyperboliska funktioner
4| 5 cosh at
15 | =t sin at Trigonometriska funktioner
16 | i cosat
17| e e sin at Dampade trig.funktioner
18 (H‘Z)% et cosat

Om man vill bestimma den inversa Laplacetransformen fér en rationell funktion med
namnarpolynom av gradtal hogre an tva kan man utnyttja att Laplacetransformen ar linjar,
genom att anvinda partialbraksuppdelning. Man kan sedan anvinda transformlexikonet och
inverstransformera varje term for sig.
Ezempel:

2 1 2 1

F(s):s(s+1)(s+2) Ts s+1 s+2

= fO)=LT[FGB))=1-2"+e*




